

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész évre 10 ft. — kr.
Félévre 5 „ — „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egy órára 1 „ — „
Egyes szám ára 4 kr.

Felolvasó szerkesztő: **Dr. Nagy Zsigmond**
Kiadók: **Hoffmann és Társa.**

Hirdetési díj:

Négyházasos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések alku szerint jutányos áron nyelnek fel. Bélyeg-díj minden külön beiktatásért 30 kr.

Boris apja.

Debreczen, február 12.

(R. A.) A kontinens lapjai hónapok óta írják Boris herceg áttéréséről anélkül, hogy az az apró, nyafogó fejedelmi sarjucska sejtene is, hogy ő miatta minden nem történik Európában.

Fenséges apja még Bécsben, Rómát is megjárta miatta; Európa diplomáciája pedig össze is kapott azon a nagyfontosságú kérdésen, hogy áttérjen-e Boriska az orthodox vallásra vagy sem?

A mi szemünkben egészen más világlátásban tűnik fel ez a dolog, de bezeg a bolgárok másképpen gondolkoznak, s nekünk igazat kell adnunk a kis Bulgáriának, mint a hogyan tényleg igaza is van.

Világos és könnyen érthető az ő álláspontjuk; ők ugyanis a berlini szerződés jóvoltából fejedelmet kaptak, s tényleg felszabadultak a török járom alól. Hamarosan munkához láttak; csináltak európai mintára, természetesen csak kicsinyben nemzeti államocskát, szerveztek nemzeti hadsereget, alapítottak nemzeti bankot, építettek vasutakat, létesítettek külön vámterületet. Oroszországból kaptak egy ócska kimustrált hadihajót, mely tengeri haderejüknek képezte alapját. Csináltak alkotmányt, választottak képviselőket, a fejedelem nevezett ki minisztereket. Építettek nemzeti színházakat, nemzeti iskolákat, sőt még egyetemet is.

És megindult az alkotmányos élet a berlini szerződés által teremtett országocskában. Volt kormánypárt, volt ellenzék, s ezek veszekedtek egyre, folytatták a szóharcot a parlamenti s atólharcot az országok hasábjain.

Két párt állott egymással szemben, egyik a magyar-osztrák — birodalomra, a másik Oroszországra támaszkodott. 1886-ban az utóbbi kerekedett felül, s detronizálta a Szerbiát leverő Battenberg Sándort.

Ekkor került oda a Boris apja. Azt mondják, hogy a mamájának sok pénzébe került a Ferdinand karrier-je. No de ez mellékes; a dicsőség, még ha pénzért vásárolják is, mégis csak dicsőség marad. És Ferdinand lement Bulgáriába uralkodni; azután pedig elég jó partiet is csinált, mint mondják.

Évekig uralkodott így teljesen magára hagyatva. Ezalatt megint felükerekedett az orosz barát párt és egyszerűen lemezárrolta az akadékoskodó Stambulot. A rossz nyelvek azt beszélik, hogy Ferdinand is részes benne, s ez állítás annyival is valószínűbb, mivel a fejed-

lemnek választani kellett a korona és a kitolonczoltatás között. Ő az előbbi választotta.

Stambulov halálával teljesen az oroszbarátok befolyása alá került; azok pedig vitték vonták magukkal az orosz czár felé. Ferdinándnak tetszett a térden csuszás, a talp nyalás, s dicséretére legyen mondva, e szerepét pompásan töltötte be, mintha csak arra született volna.

És a czár, kinek jelenleg Angliadurva fellépése miatt, melyet az örmény kérdésben a szultánnal szemben tanúsított, nagyobb a befolyása a portánál, mint bármikor volt, — megjutalmazta most az alázatos, a meghunyászkodó Ferdinándot azzal, hogy Törökországgal szuverén uralkodónak proklamáltatta.

Ezek után minden bizonynyal eléri Ferdinánd vagyainak netovábbját és egy szép napon királylyá kiáltja ki magát, úgy hogy azt annak idején Milán is tette.

Egy kis bökkenő van azonban a dologban, ugyanis a bolgár nép olyan fejedelmet akar, a ki népének a vallását követi. Ez azonban nem ment olyan könnyen, mert apósa becsület szavát kötötte le a pápának, ki még ezenfelül kiátkozással is fenyegeti!

Ez utóbbi felett csak mosolyog Európa s maga Ferdinand is, de azért a családi élete fel van durva s ha csakugyan áttér Boris herceg az orthodox vallásra, úgy neje kisebbik fiával, kit magával vitt, nem is lép többé bolgár területre.

Ez esetben Ferdinand is orthodoxhitű lesz, feleségétől elválk és — elvesz egy orosz hercegnőt. Egy olyan stréber fejedelem, mint Ferdinand, mindenre képes, s ez az eshetőség nem jelentené a stréberség s a kétszínű politika legutolsó fokát.

Ferdinánd piszkos kártyaváltszik, s a keze se a legtisztább. Most vakmerően kijátszotta az utolsó ütő kártyáját s mostani lépésével leleplezte önmagát.

Mi nem a bolgár nép ünnepeit fejedelmét látjuk benne, hanem a fejedelmi szédelgőt, ki Oroszországnak kinyitotta Európa kapuját, s ezzel elérulta a hármas szövetséget, melynek segítségével a volt közös hadseregbeli főhadnagyocská a fejedelmi trónra emelkedett.

És hogy mindez megtörtént, egyedüli oka a gyámoltalan osztrák külügyi hivatalnak habozó külpolitikája. Nem tudott erélyesen fellépni Bulgáriával, úgy mint Anglia szokott. Teljesen megfélejtkezett mindazon kötelességeiről, melyekkel tartozott.

A maroknyi bolgár nép azonban, dicséretet érdemel szívós ellenállásáért.

Érvényre tudta emelni akarát az uralkodójával szemben is. Ki tudta vivni azt, hogy a névleges hűbéri viszony is megszűnjék portával szemben. Hogy az orosz segítségét vette igénybe, az elvakultságával menthető, mivel Bulgária Oroszországban nem a leigázó, nem kancsukával hódító zsarnokot, hanem a szabadsággal kecsegtető felszabadítót látja.

Fiatal nép a bolgár, még két évtizedre sem tekinthet vissza, s így nem csoda, ha meggondolatlan lépést követett el, a melynek következményeit önmaga fogja érezni legsúlyosabban.

Ferdinánd is menthető, mint uralkodó. Őt teljesen magára hagyta a hármasszövetség. Két tűz közé szorult. A két rossz közül a neki kisebbnek látást választotta. Ragaszkodott trónjához, melyet Stambulov hüebben védett, mint az orosz barát párt, mely csak eszközül használta fel.

Az osztrák külügyi hivatal pedig gondolkozhatik azon, hogy a gyámoltalanság, az erélytelenség és a nembánomság miként szaporítja az ellenséges táborát.

Németország császára meghátrált Anglia elől. Okosság vagy gyávaság miatt-e? — azt nem kutatjuk. Egy világháborútól kímélte meg a hármas szövetséget.

De mivel menti magát az osztrák külügyi hivatal, mikor még az a kifogása sem lehet, hogy gyáva volt?

Senki. A közös külügyminiszter a császári és (legújában csak) királyi ház minisztere.

Ehhez jogunk és kötelességünk hozzászólni, mert mi is sokat veszítettünk azzal, hogy ha Bulgáriából kiszorultunk. A Balkánon nagyon sok érdekeinket sértve látjuk. Ki felel a mi kárunkért? A közös külügyminiszterium talán? És kinek? Ki vonja felelősségre?

De azért levonhatjuk Bulgária esetéből a konzekvenciát a magunk számára. Megtanulhatjuk tőle, hogy milyen hatalmas erő az a — nemzeti akarát!

A bolgár nép rosszat akart most. De akarta és elérte. Mi jót akarunk, s mi ne érhetnők el célunkat? Nálunk nem érvényesülhetne a nemzeti akarát?

Egy elfelejtett kérvény. Nagyon régen ez előtt egy negyedszázaddal, még Eötvös báró idejében Szamosújvár városa és a hozzátartozó körök részéről, az Erdélyben fennállott örménykatholikus püspökség visszaállítása és szerény állandó dotációjára iránt kérvényt adatott be a kultuszminiszteriumhoz. E kérvényt Gajzágó Salamon és Sinay

Gergely volt országgyűlési képviselők személyesen adták volt át. Kérdjük az illetékes köröket, mi az oka annak, hogy az a kérvény ama nagy idő óta még el nem intéztetett, sem a folyamodóknak vissza nem küldetett, sem annak sorsáról, illetőleg a kultuszminiszterium elhatározásáról senki értesítést nem kapott? A kultuszminiszteri budget tárgyalása alkalmával nem érdektelen e kérdést felvetni.

Megyei közgyűlés.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, február 13.

Hajdúvármegye a legesendesebb megyék egyike; nagyon ritkán van már egy-egy erdekesebb közgyűlése, mikor egy kis vihar támad, s a padsorokból mennydörögnek, s néha néha egy-egy villámlás is repül a főispáni szék felé, melyben a kormánynak zsinóron rangatott bábja ül, ki is úgy tánczol, ahogya belügyminiszter füttyül.

Bizony csak néha-néha kerül szó egyről is, másról is, beszélnek is olyasmiről, hogy hát ideje volna már annak, hogy tegyünk valamit, e fenyegető veszély ellen védekezzünk, de ezek csak üres szavak, melyek elhangzanak ugyan az üres teremben, de nem gyújtanak tette, hanem ott maradnak a vármegyének régi dicsőségét sirató termében. Nincs élet már a megyei közigazgatásban; kiölte belőle a korrupció, a mai bürokratikus kormányrendszer.

Persze, hajdan nem így volt ez, midőn a vármegye urai tiszteletből, s nem pedig fizetésért dolgoztak. Dicsőségért ma már aligha lehet még egy inczi-finczi jegyzőcskét is fogni. Bezzeg akkor hangosabb is volt egy-egy közgyűlés, mint ma, s ilyenkor farsang táján ugyancsak vidám képe volt a nagyteremnek, honnan egy az öregek előtt még most is felejthetetlen éjszakára a homályság helyett a vidám mosolygó derű költözött az ósdi képekkel tele aggatott falak közé, hol az erős napokon a vármegye, s nem egyszer az ország dolgát intézték el a megye urai.

Piros-pozsgás leányarcok, deli szép me-

nyecskék kacagása töltötte meg a termeket vidám cigányzene vegyült a kacajba, ábrándos nótákat, majd pattogó csárdásokat csaltak ki a barna fiúk a száraz fából. Délceleg ifjak forgolódtak az asszonyép körül, s a fényes terem bálteremmé változott. Az ajtóknál diszruhába öltözött hajduk kivont karddal álltak őrt. A háttérben tisztas agastyányok legettették a keringő párokon, az érdekes csoportozatokon villogó szemeiket, s bizony megesett, hogy nem egy megkívánta a mulatságot s beállt deres fővel az aranyifjúság közé körmagyart, füzértánczot, vagy lengyelkét járni.

Mikor a csillárok hajnaltájt kialudtak, a serény hajduk visszavarázolták a régi közgyűlési termet s már talán másnap megint komoly férfiak tanácskozási helye lett. Hová lettek a régi megyegyűlések, melyeken egy Kossuth Lajos, egy Széchenyi István gróf, s a hazának megannyi jelese ragyogtatta szónoki tehetségét, felrázva tespedéséből a megyéjét, hazáját? . . . A nagyok sirba tértek s az óriásokat követték a törpék, a mai nemzedék. A harminczes és a negyvenes évek régen elmúltak, a megyei jogokat durván megnyirbálták. A Bach-Schmerling-korszak pedig elnyomta az ott uralkodó szabad szellemet. A hatvanas évek sem tudták feltámasztani a régi dicsőséget, mely egy pillanatra úgy látszott, mintha megegyeszer felujult volna. A 67-iki kiegyezés után beállt a hanyatlás, mely fokozott mértékben tart még egyre, úgy hogy a közigazgatást lesüllyesztik egészen a legalsó fokig, az államosításig, melyet már mindenütt hirdetnek.

A korrupcionális rendszer áldozata a megye. A korrupció tette tönkre s ez is fogja felfalni. Az elzüllött főispánok, a tolvaj alispánok, a katonaszabadió főszolgabírók, kiket egymásután lepleznek le a lapok, mindmind siettetik a megyei élet romlását. A régi puritán jellemeket ma már Diogenes lámpájával kellene keresnünk s nagyon kétséges volna, ha találhatnánk-e egyet is, kit a régiek melle állíthatnánk?

No de hagyjuk ezt; nem álja ki az összehasonlítást a mai rendszer a régivel, te-

hát az embereit se emlegessük ugyanegy napon.

Hajdúvármegye ma d. e. tartotta rendes havi közgyűlését, melynek programjába 43 ügy elintézését vették fel.

Bizony a megyebizottsági tagok nem igen tündököltek nagyszámu jelenlétükkel, bárha — tekintetbe véve a körülményeket — mégis elegenden voltak jelen a megye minden részéből. Kevéssel 9 óra után Dégenfeld J. zsef gróf főispán üdvözölve a megjelent törvényhatósági bizottsági tagokat, megnyitotta a közgyűlést.

Orosz Sándor aljegyző, Ráó Gyula alispáni jelentését felolvasta; tudomásul veszik. Az országos törvénytar szerkesztésége az 1895. évi XLIV—XLVIII., valamint XLIX—LII. törvénycikkeket megküldi. Elhelyezik a levéltárban, előbb azonban kihirdetik.

A m. kir. kereskedelmi miniszter körrendeletét felolvassák. Kihirdetik. E körrendeletben a miniszter a közlekedési és közúti utak törzskönyveinek felállítására iránt alkotandó szabályrendelet ügyében intézkedik.

Ezután a következővel tárgyalták gróf Andrássy Tivadarnak, mint az ezredévi ünnepélyre bandériumok szervezése ügyében megbízott küldöttség egyik tagjának, a főispánhoz intézett leiratát, mely szerint Hajdúvármegye vegyen részt a hódoló törvényhatóságokkal egy tömegben a fővárosban tartandó hódoló ünnepélyen a vármegye zászlaja alatt, melyet a jun. 8-iki ünnepélyen meghajtanának a király előtt.

E leirat a kócsagos kucsától kezdve az utolsó ptykegombig intézkedik arra nézve, hogy milyen legyen az öltözék, sőt még a kövételést is elvállalta a diszruhák készítőivel. Ráó Gyula alispán egy öt tagu bandériumot javasol, mert a vármegye nagy szűken bírja csak pénz manggal.

A belügyminiszter felhívását, melyben Hajdúvármegye közönségét a magyar állam ezer éves fennállásának ünnepén diszbandériummal való képviseltetésére szólítja fel, ugyancsak a főjegyző olvasta fel.

Ugy szintén elfogadták az ezredévi ünnepség ügyében a vármegye közönségéhez intézett leiratot, mely a már programmba vett vármegyei diszkozgyűlések megtartása iránti előintézkedések ügyében rendelkezik.

Egyhangulag elfogadták úgy a leiratot, mint az előterjesztést.

A m. kir. földmívelési miniszter a Mike-Péres község képviselőtestülete által alkotott

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Nők az egyetemen.

— A „Debreczen” eredeti tárczája. —

— Irta: **Zalai Márk.** —

(Vége)

Ez alkalommal bátor vagyok egy művelt család életéből egy elcseszt jelenetet bemutatni. A szereplők nevei Molnár és Ilona.

Ilona. (Molnár után szaladva, kit a parkban utó ér.)

Ilona. Vegre megtaláltam.

M. Engem keres galambom?

I. Épen Önt, a báróné ő méltósága kéreti egy szóra.

M. Maga talán pesztonka ott? Ugy-e lelkem?

I. Azt ugyan el nem találta.

M. Tan biz szobalány?

I. Az sem.

M. Csak nem szakácsné?

I. Még mindig nem találta el.

M. Akkor hát komorna vagy társalgónő?

I. Feljebb kérem.

M. Talán bon vagy nevelőnő?

I. Még mindig feljebb. Látom, hogy egy csepp phantáziája sincs.

Molnár. Ennél magasabban csak az urnó meg a kisasszony állhat.

Ilona. Még ennél is feljebb.

Molnár. Akkor maga vagy dajka, vagy a teremő ur isten.

Ilona. (kaczag) Még ennél is feljebb.

Molnár. Még mindig feljebb? (Halkan.) Biz Isten kíváncsivá tett ez a fruska. Pedig a kíváncsiság nem gyengém. (Hangosan.) Aha! Tudom már, hogy maga kicsoda. Egy kis boszorkány.

Ilona. Akarja hát komolyan tudni, hogy én ki és mi vagyok? hát megmondom. Én X. báró ur házában mindenek vagyok.

Molnár. (Fejét üti.) Lám, erre a magam gyarló erejéből csakugyan nem jöttem volna. Én vén számár.

Hol van mai napság fontosabb persona, mint a mindenek?

Ilona. De ennek fele sem tréfa. Én szakácsné, szobalány, mosónő, varrónő, fodrásznő, kulesárné, háztartónő, könyvelőnő, házmesterné, szóval mindenek vagyok.

Molnár. Miért nem?

Ilona. Mert én minden munkához értek, hűséges és szorgalmas vagyok és mert nálamnál jobb cselédet még villamos lámpával sem találhatna.

Molnár. Maga tehát joggal eldallohatja: szép is vagyok, jó is vagyok.

Ilona. El is dudolom akárhányszor. Ha ő méltósága rosszkedvű, játszom neki és dalolok.

Márton. No lelkem! Maga nekem nagyon,

igen nagyon tetszik. Nem gondolt még a férjhez menetelre?

— Ilona. Szabad időmben arra is gondoltam; gyűjtöttem már egy kis hozományt. Béremet és holmi apró-cseprő ajándékokat mind a takarékpénztárba rakom. És minthogy ruháimat hazulról, édes szüleimtől kapom, még a kamathoz sem nyulok. Molnár: Fogadja én tőlem is ezt a csekély ajándékot emlékre (Gyűrűt akar neki adni.)

— Ilona. Férfitől nem fogadok el semminemű ajándékot.

— Molnár. De leendő férjétől csak elfogadni más ajándékot?

— Ilona az kölcsönösségbe megy. Az én leendő férjem mindig többet kap tőlem mint amennyit én elfogadok tőle.

— Molnár. Egy csókért kettőt. Ugy-a bár?

— Ilona. Akár hármát. Mert én a leendő férjemet halálosan fogom szeretni. Tenyereken hordozom, bálványozom és mindent megteszek neki lelki örömmel, mit csak szememből kiolvashatok. Így lehetetlen lesz, hogy engem viszon ne szeressen, úgy mint én őt.

— Molnár. Hát ha dusgazdag férjt kap, kivel ajándék dolgában nem versenyezhet?

— Ilona. Nem lehet ő gazdagabb pénzben, mint én szerelemben. Én csak oly férfhoz kötöm lelkem minden szálát, kit igazán és szívem mélyéből fogok szeretni.

— Molnár. Milyennek képzeled azt a férfit, kit oly véghetetlenül szeretni fog?

legeltetési szabályzatot, a járási mezőgazdasági bizottság által leendő felülvizsgálatát végeztetve leküldi. Az előterjesztést elfogadják. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület püspökének köszönő iratát a vármegye közönsége által a debreczeni ev. ref. főiskola fejlesztésére megszavazott és átküldött 8000 db. koronát tevő adományért, tudomásul veszik. A vármegyei igazgatási bizottság értesítését a múlt évi december havi ülésen meg nem jelent s távollmaradásukat nem igazolt tagokról.

Ugyan annak jelentését a január havi ülésen meg nem jelent tagokról, szintén tudomásul veszik.

A vármegyei tiszti, segéd-, kezelő alapát igazgató választmány tagjaivá megválasztatnak Karap Mór, Fischein Ignác és U. Szabó István.

A községi jegyzői képesség megbíráására hivatott szakbizottságba a törvényhatóság részéről két tagot, dr. Losonczy Álmost és Orós Sándort választották.

A községi jegyzői nyugdíjalapot kezelő választmány 10 tagját megválasztják.

A törvényhatósági egészségügyi bizottságba az 1876. évi XIV. t. cz. 153 §-a alapján tíz tagot választanak.

A vármegyei közzp. választmány, az 1895. évfolyamon tartott üléséről felvett jökönyveit s mutatói működését tárgyzó összes iratát, a vármegye levéltárában leendő elhelyeztetés végett beadják Jövahagyják. — A vármegyei számonkérő-zék a f. febr. hó 5-ik napján tartott üléséről felvett jökönyvet bemutatják, helyben hagyják.

A közgyűléseken ülésel és szavazattal bíró vármegyei tisztviselők névjegyzéke, a nagymélt. m. kir. Belügyminiszter urnak 50916 ll. 1895. számú körrendeletéhez képest tudomás és záradékolás végett bemutatatik. Elfogadják.

Kir. tanácsos Alispán jelentését, illetve javaslatát a vármegye területén kiépített utak fentartásához évenként szükséges fedanyag szállításának mikénti biztosítása iránt elfogadják, s az eddigi szerződéseket a vállalkozókkal meghosszabbítják 1897-ik év végéig.

A vármegye kezelése alatt álló pénztárak december és január havi megvizsgálásáról felvett jökönyvek bemutatattak. Ugyan ezzel kapcsolatban névszerinti szavazást rendelt el a főispán arra nézve, hogy mely pénztáraknál kamatoztassanak az arvapénzek?

A főispán ugy teszi fel a kérdést, hogy akarja-e a törvényhatóság továbbra is a debreczeni első takarékpénztárnál kamatoztatni az árva pénzeket, avagy sem?

Léva y Márton előterjesztést tesz, de nem fogadják el.

A névszerinti szavazás megejtetvén 72 szavazattal úgy határozott a közgyűlés, hogy az árva pénzek továbbra is a debreczeni első takarékpénztárnál kamatoztassanak.

A vármegyei igazoló választmány jelentését a h.-nánási 1-ső és 2-ik s a h.-dorogi 2-ik alválasztó kerületben üresedésben volt tagsági helyekre megválasztott három új bizottsági tag igazolásáról elfogadják.

Zalavármegye közönségének a magy. kir. belügyminiszter urhoz intézett az iránti feliratát, hogy a múlt évi november hó 4-én 93756/VI/b. sz. alatt kiadott belügyminiszteri körrendelet azon intézkedése, mely szerint a szegény betegek részére szükséges gyógyszerek költségeit a f. év első napjától kezdve a községek kötelesek viselni — hatályon kívül helyezzék: hason szellemű felirattal leendő támogatás végett megküldi, s ezzel kapcsolatban és Trencsénvármegye közönségének, továbbá Szabolcsvármegye közönségének hason tárgyú megkereséseit egyhangulag magáévá teszi a közgyűlés.

Győr szab. kir. város közönségének a m. kir. Kormányhoz intézett az iránti kérelmét, hogy a Magyar korona országai és Ö Felsége többi országai között fenálló vám- és kereskedelmi szerződés megújítása iránt folyamatban levő tárgyalások során Magyarország közzgazdasági érdekei és jogos hitel igényei kellően érvényesíthetők s ha ez kiegyezés keretében elérhető nem lenne, az ország közzgazdasági érdekeinek megóvása céljából az önálló vámterület és az önálló nemzeti banknak létesítése iránt a szükséges lépések megtétele, hason szellemű felirattal leendő pártolás végett megküldi.

Egyhangulag határozattal támogatják, s a kormányhoz feliratot intéznek.

H.-Böszörmény város közönségének a vasúti feljáró kiegészítését képező ugynevezett dorogi-utca egyrészre, már ismételtén is elhatározott kiépítésének befejeztetése iránti, továbbá a hadászati utvonalba eső b.-ujvárosi utca járhatatlan részének kiköveztetése iránti kérelmét elfogadják.

B.-Ujváros nagyközség közönségének kérelmét, a községi összesített gyámpénztári tartalék alapjából 4000 frtnak a közzégi pénztár javára leendő átengedése iránt a megyei közgyűlés Kaszás József jegyző felszólalása és Rásó Gyula alispán és a főispán felvilágosításai után, valamint Lada János felszólalása után a többség elutasítja B.-Ujvárost kérelmével.

A b.-ujvárosi járás főszolgabírója, a

H.-Dorog község közbirtokossága által alkotott s elfogadott legeltetési és téglá égetési alapszabályokat törvényhatósági jóváhagyás végett beterjesztve azt elfogadják.

A nádudvari járás főszolgabírója, Földes község képviselő testületének 46/1895. kgy. számú, a község tulajdonát tevő 90500 frt értékű regále kártalanítási kötvény eladását s ebből egy községi takarékpénztár létesítését célzó határozatát jóváhagyás végett beterjeszti. Elfogadják.

A nádudvari járás főszolgabírójának Püspök-Ladány község képviselőtestületének egy 400 frt évi javadalmazással ellátott jegyző-segédi állás rendszeresítése, továbbá a községi főbíró fizetésének felemelése tárgyában hozott határozatait jóváhagyás végett beterjesztve, az előterjesztést elfogadják.

H.-Szoboszló város képviselőtestületének az 1896. évi városi költségvetésébe az a jegyzői fizetésnél becsusztott tollhibát kiigazító 148/727/895. kgy. számú határozatát jóváhagyják.

A nádudvari járás főszolgabírójának Nádudvar község képviselőtestületének faiskola létesítésére egy alkalmas terület megvásárlása tárgyában meg az 1894. évben hozott határozatát s az ennek alapján kötött adásvételi szerződést jóváhagyják. A b.-ujvárosi járásbeli H.-Dorog község képviselőtestületének a 300 frttal javadalmazott segédjegyző fizetésének 360 frtra felemelését tárgyaló határozatát jóváhagyják.

Most következett gy pompás indítvány; ugyanis H.-Nánás város polgármestere a városi képviselőtestületnek 17—896. kgy. számú azon határozatát, a melylyel Máró Miklós képviselőnek a községi bírói végrehajtói állás megszüntetése iránti indítványa elvetetett, nevezett Máró Miklós felebbezése folytán felterjeszti. A közgyűlés a végrehajtói állás fentartását javasolja, s ily irányban hozták meg a közgyűlési határozatot.

Ugyancsak h.-nánás város polgármestere a fogyasztási és italadó kezelése, illetve a vendéglő és korcsma épületeknek egység útján Grim A. József részére lett kiadása ügyében hozott 296/896. kgy. számú képviselőtestületi határozatot Máró Miklós városi képviselőnek az ellen beadott s a közgyűlés elé terjesztett felebbezését Szöllősy János megyei tiszti főügyész felszólalása, Dégenfeld József főispán felvilágosítása, Ferenczy Elek hozzászólalása után — a felebbezést elutasítják.

Goda Sándor és társai h.-sámsoni lakosok által beadott felebbezési kérvényt, melyben a H.-Sámson községben f. évi évi január

— Ilona: Sem nem szegénynek, sem nem gazdagnak, sem nem nagyon öregnek, sem nem nagyon fiatalnak, sem nem csunyanak, sem nem túlfagyasztottnak és felcizomázottnak, hanem derék éptestű, éplelkű és vidor kedélyű, akarat erővel, előrelátással és solid hajlamokkal bíró, eszes, modoros és képzett férfiak.

— Molnár: De ha ön ép oly takarékos, mint takaros, miért nem óhajtja, hogy férje szép és gazdag legyen?

— Ilona: Mert a derek férfi szerelmében, jóságában, erejében és okosságában rejlik szépsége és gazdasága.

— Molnár: Bezzeg a férfiak másképen gondolkoznak. Azok csak a gazdag lányt tartják szépnek, jónak és eszesnek.

— Ilona: Nem egészen úgy van. Ha egy ifju szüleitől kér tanácsot, akkor atyja rendszerint szépnek tartja a dussgazdag leányt; de az ifju maga, ha tanácsot kér, egészséges értekezéssel és dobbanó szívtől, csak is a szép, kellemes, művelt, finom és okos leányt tartja jónak és gazdagnak. A természetet nem lehet meghamifítani. De elfecsegtem a drága időt. Jöjjön szaporán, ó Nagysága várja. (Elszalad.)

M: (Útána siet.) Csak még egy pár pernyi türelmet kérek. Kezdetben azt hittem, hogy ön közönséges pesztonka és azért bocsánatot kérek. Most meg arról győződtem meg, hogy jobb családból származik. Miért adták szülei szolgálatba.

Ilona: Többre becsülne ön engem, ha benne vagy nevelőnő volnék? Nem természet szerűbb foglalkozás, ha egy jól nevelt művelt leány, ki úgy ért a háztartás vezetéséhez, mint én, inkább a házi urnó oltalma alatt a házi teendőket végzi és ez által tulajdonképeni női hivatására kiképződik? Mennyire más fogalma volna a világnak a női segédszemélyetről — a cselédéről — ha ezen fontos állások értelmes és jól nevelt nők által töltetnének be.

M: Ha mind olyan volna mint ön: munkaszerető, lelkiismeretes és értelmes.

I. Csak a jó nevelés teszi azzá. Minden cselédet családtagnak kellene tekinteni; de az emberek téves felfogásai felforgatták a hajdan oly egészséges alapokon nyugvó családi életet. A kinek otthon nincsen kenyere, azért inkább nélkülöz és nyomorog, mintsem szolgálatot vállalna, holott jövőjének hivatására, melyre pedig kivétel nélkül minden leány titkon számít, ott nyerne kellő gyakorlati kiképzést. Viszont e miatt kénytelenek az előkelő családok saját háztartásukat és zsenge gyermekeiket durva, műveletlen, tehetetlen és rosszakaratu elemekre bízni, vagy külön e célból idegen ajku leányokat drága pénzen fogadni, kik teljesen unalmukban nem a legjobb példaadást szolgáltatják.

Molnár: De jó családból való leány nem elégednek meg csekély bérrrel, rossz ellátással és lenézett társadalmi állással.

Ilona: A ki többet érdemel, az mindig többet kap. Én is háromszor annyit kapok, mint más cseléd.

Molnár: De háromnak dolgozik is?

Ilona: Eppen nem. Gyorsan megy minden munka, melyhez igazán értünk. Aztán két fiatal jómódú falusi leány segédkezik, kik két évre tanonczlányoknak vagy praktikánsoknak vannak felfogadva és kiket csekély évdíjért minden házi munkára és ügyességre oktatók.

Molnár: Tehát maga mégis nevelőnő?

Ilona: Igen. Nevelem a fiatal gyermeklányokat a háztartási teendőkre, hogy jó gazdaszonyokká váljanak, mert én arra diplomával bírok. Háztartási iskolát végeztem.

Ennek a párbeszédnek alkalmasint folytatása is volt, mely az oltár mellett nyert kedvező megoldást, de az már nem tartozik e szerény felolvasás keretébe.

Felszökött a nő agiója, mióta az egyetem kapu előtt megnyitották; de hasonlíthatlanul magasabbra — szinte eszményi tiszteltre és imádatra emelkedik a nő tekintélye, — ha bölcs belátással, tapintattal párosult ügyességgel, a veleszületett szeretetreméltóságával és vidor kedélyével a család, a társadalom és a nemzet örökös hálójára lekötöztetett, kisdad családjá körében serényen munkálkodva, természetszabta hivatását mint hitves és anya örömmel és önmegelégedéssel áldást hozólag betölti.

hó 18-án megejtett község jegyzői választás megsemmisítését s új választás elrendelését kéri, ugyszintén Bajdor János b.-ujvárosi lakos, községi aljegyzőnek ugyan ezen ügyben beadott felebbezése illetve kérvénye, a főszolgabírónak e tárgyban jelentésével elutasítják.

A nádudvari járás főszolgabírája Szóvát község képviselőtestületének a Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező úgynevezett „Vizállás” megvétele ügyében hozott 58/895. sz. határozatát jóváhagyják.

Ezután H.-Böszörmény város képviselőtestületének 268.895. kgy. számú határozata a város tulajdonát képező Kálvintéri városi épületek és épület helyeknek templom építés czéljából az ottani ev. ref. egyház részére leendő átadása iránt s ifju Fazekas Gábor és társai ottani lakosoknak ezen határozat elleni felebbezésüket tárgyalják.

Uzonyi Péter a felebbezés mellett, S ó v á g ó (ábor más értelemben, de más indokból szintén a felebbezés mellett szolt, s a templom helyét vásártéren nem tartja alkalmasnak L a d a János és az alispán beszéde után a felebbezőket elutasítják. Cseuz Imre h.-dorogi állatorvos oklevele kihirdetés és záradékolás végett bemutatattik. Kihirdetik a megye területén.

A b.-ujvárosi járás főszolgabírája H.-Dorog község képviselőtestületének a fogyasztási adók kezeléséből befolyó jutalék hovaforrása ügyében hozott 245—895. számú határozatát, Pál György és Bencze György községi képviselőknek az ellen beadott felebbezésük elvetésével jóváhagyják.

Belányi Géza okleveles jegyző tiszafüredi lakos felebbezését a Nádudvar községben mult évi november hó 11-én lefolyt segéd jegyző választás ellen az állandó választmány javaslata szerint mellőzik.

Szóvát község képviselőtestületének a közjárda építéséhez szükséges 8000 frt törlesztéses kölcsön felvétele ügyében hozott 3/1896. számú határozatát a törvényhatóság jóváhagyja.

Csege községi illetőségű Kovács József kórházi apolt ügyiratai, a nevezett terhelt 197 frt 23 kr gyógyköltségnek leírásba hozatala iránt beadott főszolgabírói javaslat kapcsán bemutatattik, s a törles elrendeltek.

Ezután a főispán által kinevezett tiszteletbeli megyei hivatalnokok közül négyen lettek a hivatalos esküt, mire Dégenfeld József főispán a közgyűlést kevéssel déli tizenkét óra előtt bezárta.

Újdonságok.

Dr. Basso Debreczenben. Mint lapunkban már több ízben megemlítettük, **Dr. Basso Arnoux** Kossuth Lajosnak sok éven át volt hűséges házi orvosa holnap **pénteken délután 3 óra 34 perczkor** csakugyan megérkezik, hogy megtekintse azt a várost és az a polgárságot, a melyről és a kikeről az általa olyan rajongva tisztelt és szeretett Kormányzó neki annyi szép és kedves dolgot beszélt el a régi időkben. Mint halljuk, fogadására városunk társadalmának minden rétegéből számosan fognak az állomáson megjelenni. El is várjuk, hogy városunk polgársága ez alkalommal is őseitől örökölt vendégszeretetének fényes bizonyosságát adja.

* **Márczius idusa.** A debreczeni ev. ref. főiskolában a multak kegyeletes hagyományához képest ez évben is iskolai ünnepet tart a tanárikar és az ifjuság. — A délelőtt tartandó hivatalos iskolai ünnepélyen a tanárcsapat közös gyűlésének megbízásából az emlékbeszédet Dr. K é r é s z y Zoltán jogakadémiai tanár fogja megtartani. Az eddig szokásos délutáni ünnepélyt az ifjuság szintén meg fogja tartani s a rendezőség már serényen dolgozik a program összállításán.

* **Tanácsülés.** Ma délelőtt 10 órakor **Simonffy Imre** polgármester elnöke alatt rendes tanácsülés volt, a melyen a tanács összes tagjai jelen voltak. Mint kuriosumot említjük fel ez eseményt.

* **Debreczeniek a minisztereknél.** Gróf **D é g e n f e l d József** főispán vezetése alatt **Dr. Király Ferencz** és **Dr. Kola János** országgyűlési képviselők és **M á r k Endre** Debreczen kir. város törvényhatósága részéről **L u k á c s László** pénzügy és **P e r c z e l D e z s ó** belügyminisztereknél jártak tegnap, hogy több fontos, Debreczen városát felette érdeklő ügyekre hívják fel a miniszterek figyelmét és kériék ki jóindulatukat. A küldöttség tegnap dében tisztelettel előbb **L u k á c s László** pénzügyminiszternél, ki elé gróf **D é g e n f e l d József** főispán terjesztette az ügyet és különösen kérte a minisztert, hogy a szépítési és kisajátítási alap leletésére vonatkozó közgyűlési határozat megerősítését szorgalmazza, mely már körülbelül egy év óta van felterjesztve.

A jóváhagyásnál annyiban van érdekelve a pénzügyminiszter, mert némi aggodalmakat támasztott az iránt, hogy az ingatlan változások esetén a városi kisajátítási és szépítési alap pénztára részére szedendő illeték behozatala könnyen csökkenteni fogja az ingatlan adás vételéből eredő kincstári jövedelmeket. Holott Debreczen modern várossá fejlődésénél csaknem nélkülözhetetlen már ez az új jövedelmi forrás, amely a telkek és házak értéknövekedésére, új utczanyitások alkalmával kivetendő **ö s s z e g e k k e l e g y ü t t a l e g i g a z s á g o s a b b** — adónekem közé tartozik **L u k á c s László** pénzügyminiszter kijelentette, hogy ő meg személyesen nem foglalkozott ez ügyvel, de tanulmányozni fogja ő maga s a küldöttséget jóakarattal biztosította. Kijelentette továbbá a miniszter, hogy ő legközelebb egy törvényjavaslatot fog a képviselőház elé terjeszteni, a melylyel azt óhajtja elérni, hogy a **t ö r v é n y h a t ó s á g o k e r d e k e i p é n z ü g y i t é r e n m e g l e g y e n e k ó v a**. Azután a küldöttség **P e r c z e l D e z s ó** belügyminiszternél tisztelettel, ki hasonlólag szívélyesen fogadta őket s megígérte, hogy ha a pénzügyminiszter kedvezően intézi el az ügyet, ő készséggel adja jóváhagyását a szabályrendelethez. A küldöttség a ma hajnali vonattal érkezett vissza Debreczenbe.

* **Főispáni ebéd.** Hajduvármegye mai közgyűlése után **D é g e n f e l d József** gróf főispán délután két órakor bankettet adott a törvényhatósági bizottsági tagok tiszteletére.

* **Párbeszéd a „mi bálunk” előtt.** Szemfüles riporterünk a következő párbeszédet hallgatta ki, mely két ur között folyt le, kik a debreczeni függetlenségi és 48-as párt szombati [a „Koroná”-ban] fényesnek ígérkező báljáról beszéltek:

— Te P i s a, a mint halom a „mi bálunk”-on igen nagy lesz a s e b e s ü l t e k száma!

— Hogyan — kérde elképedve a másik ur, ki sehogysem bírta megérteni barátja rejtelmes szavait.

— Meg fogod látni kedves barátom. Olvashatod a bál után majd a sebesültek névsorát az eljegyzési hírekben és az anyakönyvvezetői hivatal hirdető tábláján.

Es ebből édes hölgyeim levonhatják azt a következtetést: hogy a melyik közülök még e farsangon okvetlen férjhez akar menni, és olvasni akarja nevét az anyakönyvvezetői hivatal hirdető tábláján, az el ne mulassa megjelenni a debreczeni függetlenségi és 48-as párt bálján, mely e hó 15-én, szombaton a „Korona” disztermében lesz.

* **Egészségügy a megyében.** Hajduvármegye közegészségügye nem valami fényes lábon állt a mult hóban, mivel nagyon sok betegség, s különösen heveny-fertőző kór pusztított B.-Ujvárosban, H.-Szoboszlón és Nádudvaron — mint **L o s o n c z y Álmos** vármegyei tiszti főorvos jelentéséből kitűnik — nagymérvű volt a halandóság. A népesedés a legcsekélyebb mérvű volt, s a tavalyinál, pedig akkor is pusztított járvány a megyében, sokkalta rosszabb. Az orvosi kezelés azonban pontos, a mennyiben esetről-esetre a legnagyobb figyelemmel számolt be. Érdekes e jelentésben az, hogy az elhaltak számát különösen emelték a halvaszületet gyermekek, kik az ujszülötteknek 5.5 százalékát képezték. Erőszakos halálos eset csak négy fordult elő; ezek közül kettő a H.-Böszörményben történt rémes gyilkosság áldozata.

* **Feloldott zárlat.** A hajdu-hadházi főbíró értesíti a debreczeni r. főkapitányságot, hogy a községben fellépett sertésvesz megszűnt és a zárlat az alispán által feloldatott úgy, hogy már a csütörtökön megtartandó betévkészítésre járványmentes területről származó sertések felhajthatók.

* **Tiszteletbeli megyei hivatalnokok.** **D é g e n f e l d József** a ma délelőtti közgyűlésen **Oláh Imre** és **Malatinszky József** szolgabírókat tiszteletbeli főszolgabírókká, **Dr. P o p p e r Mór** h.-böszörményi, **M a j o r Gyula** h.-nánási, **Dr. N a g y Gábor** h.-szoboszlói, **B e l o v á r y Lajos** p.-ladányi gyakorló ügyvédek pedig tiszteletbeli ügyészekké nevezte ki. A kinevezettek közül négyen azonnal le istették a hivatalos esküt.

* **Közigazgatási hatóságok és az italmérei engedélyek.** Ujabb időkben igen gyakran fordult elő, hogy a közigazgatási hatóságok oly esetekben is, midőn az italméresi engedélyek létszáma már be van töltve s a végleg megállapított italméresi üzletszám megállapítását semmi nyomós körülmény nem okolja meg, a kiméresi üzletszám fölemelést, vagy számszerű engedélyek kiadását veleményezik. Miután ez az eljárás ellenkezik a törvény czéljával, s mert az italméresi üzletek tulságos elszaporodása körendészeti tekintetből egyenesen káros és pénzügyi miniszter Debreczen sz. kir. város törvényhatóságát az illetékes hatóságoknak és tisztviselőknak arra valló utasítására, hogy az italméresi engedélyt benyújtott kérvények tárgyalásánál első sorban mindig figyelembe vegyék, hogy az illető helyen be van-e töltve a törvényesen megállapított italméresi üzletszám s ez esetben kedvező véleményt csak akkor adjanak, ha létszám fölemelés vagy számszerű kiméresi engedély kiadásra rendkívüli körülmények következtében a l a p o s a n megokolnak mutatkozik. Ily alapos indítónak tekintethető pl. az, hogy a kérelmező az ottani közönség érdekei által kívánt és közszükségletet pótló új szállót, fogadót, vendéglőt épített vagy ha a forgalom nagyobb föllendülés bizonyos remélhető valamely új közlekedési utvonallal megnyitása következtében, vagy midőn az illető községben újabb nagyszabású gyártelep vagy oly közgazdasági vállalat létesül, mely a népesség növekedése s ehhez képest a fogyasztás fokozását vonja maga után. Figyelembe veendő végre a kérvényben néha fölhozott az az állítás is, hogy az illető régi előjogának sérelmével meglőzötve volt, a mely állítás valóságának esetén ügye kedvezőleg intézhető el.

* **Hajduvármegye diszbandériuma.** Az ezredéves ünnepségeken a vármegye közönsége a saját költségére alakított bandériumot, hogy a többi vármegyék mögött ne maradjon a hajduk megyéje. Az alispáni hivatal rendelkezése a főszolgabírák felszólították a tehetősebb polgárokat, hogy a saját költségükön alakítsanak bandériumot. Így hát a millenniumi bandérium költségei nem fogják terhelni a megye pénztárát. — A rendezett tanácsu városok azonban külön rendeznek majd helyi ünnepségeket.

* **Kiállítási nagybizottság ülése.** A kiállítási nagybizottság f. hó 15-én, szombaton d. u. 4 órakor a városháza nagytermében érdekes ülést tart, melyen a kiállításnak Debreczenben érdeklő összes ügyei tárgyalás alá kerülnek.

* **Kiegészített megyei bizottságok.** Hajduvármegye mai közgyűlésen kiegészítették az

egyes bizottságokat és pedig a következőképen az egészségügyi bizottságba Szöllősy János, Szinay Gyula, Karap Mór, Fischbér Ignác, dr. Kovács Albert, dr. Boda Gyula, Soltész, Farkas, Horváth Kálmán, Kovács Lajos és Boros Lajos, a jegyzői nyugdíjalapot ellenőrző bizottságba dr. Czeglédy Mihály, Csapó László, Veszprémy István és Szöllősy János választottak be.

* **Hitelesítő megyei közgyűlés.** Hajdúvármegye mai közgyűléséről felvett jegyzőkönyv hitelesítése a holnap délelőtt 10 órakor tartandó hitelesítő megyei közgyűlésen lesz.

* **Röntgen-fény a hadsereg szolgálatában.** A hadügyministryerum rendeletet bocsátott ki a hadsereg részére, melyben utasítja a 39-ik gyalogezred helybeli parancsnokságát, hogy a rendelet ma érkezett meg, hogy a Röntgen-féle sugaraknak a lövegek és ágyúvédék homogenitásának megállapításánál való használhatóságára nézve kísérleteket tegyenek. E kísérleteket a szakfőnökök vezetése alatt legközelebb a legbelsőbban megkezdik.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak mély fájdalommal, megrendült lélekkel jelentik, a szeretett és szerető jó fiú, testvér és rokon ewrkéni és wyzelethi Ferenczy Sándor gyógyszerészettanhallgatónak f. hó 11-én, életének 23-ik évében váratlanul történt gyászos elhunytát. A megboldogult kedves halottat f. 12-én d. u. 4 órakor temették a m. kir. Ferencz József tudományegyetem kórbonczatani intézetéből, az ev. ref. egyház szertartása szerint. Legyen pihenése csendes, emléke áldott! Kolozsvár febr. 12-én Fésüs Krisztina, néh. Ferenczy Gedeon aradi lelkész özvegye; Ferenczy Imre darabi lelkész és neje Mandy Mária; Ferenczy Sándor atyai főzöndök; Kiss Ernő kincstári számellenőr és neje Kosztatzy Jolán. Angyalosi Kiss Róza, néhai Ferenczy Károly ev. ref. lelkész és e. m. tanácsbíró özvegye; Ferenczy Gyula krassói ev. ref. lelkész nejevel Báthory Irénnel és gyermekökkel: Ferenczy Zoltán, Ferenczy Laura és ferje Szabó József ar.-medgyesi ev. ref. lelkész és gyermekökkel: Klárával; Ferenczy Imre debreczeni ev. ref. s. lelkész; Ferenczy Zoltán es. és kir. önkéntes.

* **Törvényhatósági utak.** Az államépítészeti hivatal jelentése szerint a megyei utak az elmúlt hóban járható állapotban voltak. A kiépített utak használhatók, a még eddig kiépítetlenek járhatók voltak, dacára a gyakori hófúvásoknak. Egy pár napig ugyan a nagy hófúvások nagyon akadályozták a szabad forgalmat, de azok még idejekorán rövid idő alatt elhárítottak.

* **Feltört pincze.** Miklós-utca a közbiztonság tekintetében rendkívül el van hanyagolva, mintha mostohája volna a nemes városnak. Olyan rendezetlenségek, veszekedések, verekedések, lopások, a melyekről a rendőrség semmit sem tud, napirenden vannak ez utcában. Hol egy-egy liba vagy más szárnyas jöszög, hol pedig más agróbb dolgok tűnnek el nyom nélkül. Tegnap este is a Szathmari örökösöknek a kuttal szemben álló házában feltörték a pinczet és onnan több mosóteknőt, üvegeket és más apróbb holmit elloptak. Tegnapelőtt pedig ugyanabból a házból fél öl fat hordtak el. Ajánljuk ezt a rendőrség szíves figyelmébe.

* **Haldokló apa vallomása.** Novák József 81 éves sárvári lakos halálos agyához hívatta Nagy csendőrőrmestert s azt a vallomást tette előtte, hogy fia Vendel megölte a feleségét. A vallomás szerint fia, aki a múlt évben gróf Széchenyi Kálmán iváni birtokán erdőőr volt, február 3-án a feleségét megölte s az asszony 25 napi szenvedés után meghalt. Novák akkor ugy adta elő a dolgot, hogy a fegyver véletlenül sült el a kezében. Az apa azonban most kivallotta, hogy a fia szándékosan ölte meg feleségét, hogy halála után kedvesét, Horváth Mariát nőül vehesse. Így mondta el neki haldokló menyje: fiát eddig azért nem jelentette föl, mert megölésével fenyegette, ha el meri árulni. Most azonban nem fél már a fiától, -- rövid idő múlva ugyanis meghal.

* **Összeomlott ház.** Rucza-utcán Marton Ferencz gazdálkodó háza az éjjel össze-

szemelt. A házban aludt egy család 4 gyermekével, szerencsére azonban csak az egyik oldala dőlt be előbb, s a mikor a bedőlt fal a tükröt, órát összetörte, rémülve ugrott ki az ágyból az egész család és futottak eszeveszveten ki a házból, alig értek ki, a ház egy roppanással összeomlott. A II-ik kerületi rendőrkapitányság a vizsgálatot megindította, hogy kit terhel a felelősség ez ügyben.

* **Műkedvelő előadás.** A Margit-fürdő disztermében tegnap este igen kedves és díszes társaság táncvigalommal egybekötött műkedvelő előadást rendezett. A jól sikerült mulatságon tulnyomó részben kereskedők és kereskedő ifjak vettek részt. A kellemes estét a műkedvelők éneke nyitotta meg, a mely után Péter Jolán k. a. Tompa Mihály Három darucz. költeményét nagy hatással szavalta. A közönség a rokonszenves fiatal leányt zajos tapsviharral és éljenzéssel jutalmazta. Azután Moser Kunkli Prédikációk cz. vigjátéka került színre. A közönség kitűnően mulatott az összevágó és folyékony előadáson, a melyben az érdem különösebb osztályrészesé Czabán Margit kisasszony lett. Mellette Binder Aranka, Péter Olga kisasszonyok, Egeressy Gyula arattak jól megérdemelt tapsokat. Az előadást Péter Olga k. a. énekszólója (Rákóczy kesergő zarta be, melylyel a k. a. frappáns hatást ért el, a családias mulatság Racz Károly zenéje mellett a reggeli órákig mulatott. Jelen voltak: Asszonyok: Czabán Dánielné, Egeresi Janosné, Csúrka Janosné, Mannó Kálmáné, Kronauer Gyulané, Szabó Imréné (Földes), Moharos Janosné, Szabó Gyulané, özv. Szép Józsefné, Tökés Gáborné, Paczelt Jánosné, Bizó Gyulané, Bisotka Gáborné, Maur Emilné, Nagy Karolyné (H.-Szoboszló), Kernáts Gyulané, özv. Tóth Janosné, Dóra Kálmáné, Parti Ferenczné, Riesz Henrikné, Riesz Lipótné, Kerekgyártó Istvánné, Karap Ignáczné. Leányok: Czabán Margit, Péter Jolán és Olga, Binder Aranka, Moharos Irén, Nagy Erzsike, Nagy Mariska, Simon Mariska, Mannó nővérek, Szabó Lujza, Szép Margit, Szép Gizella, Szép Erzsike, Szép Juliska, Péter Mariska, Dudinszky Emma, Paczelt Annuska Tarbay Mariska. Kerekgyártó Rózsika stb.

* **Ebmarások a megyében.** Rasó Gyula kir. tanácsos alispán a ma délelőtt tartott vármegyei közgyűlésen indítványozta, hogy az ebtartási szabályrendeletet egy időre megint életbe léptethesse mivel mint a főorvos jelentéséből kitűnik, a megye területén tizenkét esetben fordult elő veszett ebmarás. Mind a tizenkét egyént felszállították a Pasteur-féle intézetbe. A megyei közgyűlés egyhangulag helyeslő tudomásul vette a szigorított ebtartási szabályrendelet életbeléptetését melyet az alispáni hivatal holnap közöl a járási főszolgabírákkal.

* **A tolvajbanda működik.** Az a tolvajbanda, a melyik már hetek óta folytatja fosztogatásait és különösen a Kossuth-utcai részre terjeszti ki áldó figyelmét, az éjjel újra egy kis manővert csinált, a mely azonban csak részben ütött be szerencsésen. A múlt éjjel folyamán ugyanis, mint a rendőrség utján értesülünk Csuri Péter köteles utcazi 2766 sz. alatti lakos utcazi ablakán betörték ismeretlen tettesek és onnan több rendbeli párnát, fehérneműket, 10 inget és több apróságot el emeltek. Azonban 70 forintnyi ezüst pénzt, mely az ágyba a párnák közé volt elrejtve szerencsére nem találtak meg. A tetteseknek mint a többi esetekben úgy most is bottal ütik a nyomát.

* **A rostásék szegénye.** A Rostás családja egyik legkiterjedtebb összeköttetésű családja a magyarországi cigányok között. A familia egy indigéna része megtagadta fajanak ősi jellegzetes szokásait és civilizálódott, illetőleg elhagyta a szellős sátrat és kőből épített házakba telepedett le. Hát ezekből a Rostásokból jutott Debreczennek is a rendőrség nagy szórakoztatására. A Rostások békeszerető emberek ugyan egytől-egyig, de módfelett nagy tolvajok. Remekbe lopnak. Tegnap a Rostás familia három nő tagja állott a rendőrség előtt. Azzal voltak vádolva, hogy loptak, elloptak egy vég vásznat, melyhez volta képen semmi közük sem volt.

Táviratok.

Országgyűlés.

(Távirati tudósításunk)

Budapest, február 13.

Elnök: Teleszky István.
Jegyzők: Perczel Béni, Molnár Antal, Balogh Géza.

Kormány részről jelen vannak: Bánffy Dezső, Wlassics Gyula, Perczel Dezső és Daniel Ernő.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után folyt tták a Pulszky sikkasztási ügyéből folyó vitát.

Ma d a r a s z József a napirend előtt személyes kérdésben szólalt fel. Kijelentette, hogy Batthyány a Kossuth kormányt sohasem vádolta korrupcióval. A korrupció csakis az 1867-iki kiegyezéskor kezdődött.

H é v i z y János, majd K a m e n e r e r Ernő után P o l ó n y i Géza beszélt nagy hatással. Konstatálja, hogy Perczel Dezső belügyminiszter a szlavóniai vasutak igazgatóságában képviselőházi alelnökködése alatt együtt ült Haas Jakabbal, akit 1866-ban súlyos vesztegetésekért vizsgálati fogságba helyeztek, sőt a király egy királyi leiratban (melyet Polónyi felolvas) vesztegetése, megbízhatatlansága miatt kizárt minden állami vállalatból. Az országos képtárügyére vonatkozólag felolvas egy 1887-ben beadott interpellációját, melyben rámutatott az ottani visszaélésekre. Tehát Pulszky Károly megbízhatatlanságát azóta ismerték a kormányok és mégis rábízták az óriási összegű pénzeket. Wekerle Sándor, Eötvös Loránd báró és Wlassics Gyula felelősek gondatlanságuk miatt, s az ország pénzét meg kell fizetniük.

Ezzel tartoznak. Pártolja Apponyi határozati javaslatát. (Viharos éljenzés.)

P e r c z e l Dezső alig tud Polónyi után szóhoz jutni, olyan nagy a zaj. Végre kijelentette, hogy Haas Jakabbal mások is együtt ültek a szlavóniai vasutak igazgatóságában. Nem is tagadja, hiszen nincs abban semmi.

Szünet után W l a s s i c s Gyula beszélt. Azt iparkodott bizonyítani, hogy Pulszky Károly becsületében nem volt okuk kételkedni.

V a j a y István Apponyi javaslatát pártolja, mire Teleszky István elnök a vitát be zárta.

Ülés vége fel kettőkor.

A holnapi ülés.

Budapest február 13. (A »Debr. eredetű távirata.) A képviselőház holnapi ülése elrendkívül igazgatottsággal tekint az egész főváros. Az igazgatottság rendkívül nagy. Holnap tartják meg a záróbeszédet, s azután lesz a szavazás. Az ellenzéki képviselők egyre érkeznek a fővárosba, hogy a szavazásnál érvényesíthessék jogukat.

Tisza Kálmán elájult.

Budapest, február 13. A Debr. ered. táv. A képviselőház mai ülése alatt Tisza Kálmán a folyosón hirtelen rosszul lett. — A képviselőök odasiettek és haza akarták kísérni, de Tisza megköszönte s azt mondta: »Csak egy küssé elszédültem!« Mindazonáltal kikisérték a kapuig, honnan maga ment át a szomszéd Dégenfeld palotában lévő lakására.

Megint egy főispán.

Bpest, február 12. (A Debreczen eredeti táv.) Beniczky Ferencz Pestvármegye főispánja ma beadta lemondását. Okot erre a belügyminiszter azon kijelentése szolgáltatott, hogy helyteleníti, ha a közigazgatási hivatalnokok befolyolnak a pártszervekedésekbe.

Pulszky megmérgezte magát.

Budapest, február 13. (A »Debreczen« ered. táv.) A fővárosban a tegnapi esti és a mai délutáni órákban híre járt, hogy Pulszky Károly a fogházban megakart mérgezni magát.

csak szinte kivihetetlen, de holt kiállítás is lenne, mert a kiállított kötetek nagyrészt-uni-kumok lévén, a közönségnek nem lehetne a kezébe adni, s így minden haszon nélkül foglalnak el a temérdek helyet. Eilenben sulyt vet a bizottság arra, hogy a sajtó pavillon nyilvános olvasóterme számára a kiállítás egész tartama alatt minden hazai lap beküldje összes időközben megjelent számait, mert ezzel az aktuális érdekű, eleven kiállítás által legjobb áttekintést lehet nyújtani sajtónk fejlődöttségéről s e mellett ennek a kiállításnak a közönség szempontjából is megvan a maga gyakorlati célja.

Külföldiek a kiállításon A külföldiek, az utazó nemzetek, legfőképen az angolok, amerikaiak és francziák nem úgy szoktak utazni mint a magyar ember, hanem tervszerűen, pontos program alapján, mint egy otthon kiállított és felhuzott automata, amely tartozik lejárni az előirt utját. Amíg a magyar ember többnyire csak a vasúti pályaházakban gondolja meg, hogy hova utazzek legközelebb, — hol tartsa a következő s t a c z i ó t, addig a legtöbb külföldi ember nem is maga csinálja meg az utitervét, nem a saját fejét töri, hogy hol töltsse a vakációját, hanem az ő rendes utazó vállalatával csináltatja meg a programját, azzal gondoskodik minden kényelméről és szükségletéről, szóval teljesen az utazó vállala gyámsága alá helyezkedik. Ennek a közismeretes dolognak a tudatában iparkodik a kiállítás igazgatósága a világ majdnem minden nagy és ismeretes utazó-vállalatát megnyerni, hogy a bpesti ezredéves kiállítást propagálják, a Magyarországra való utazást mindenkinek ajánlják, azonfelül időnkint kiránduló társaságokat szerveznek, amelyek külön hajókon vagy vonatokon látogassanak el Magyarországra. Ilyen megállapodást kötöttek első sorban a világon mindenütt ismert Thomas Cook a Söhn céggel, amely az angliai és amerikai propagandát vállalta el, s itt szervez több kirándulást, a melyeket New Yorkból és Londonból hoz külön hajókon és vonatokon Budapestre. A németországi propagandára Stangen Károly nem kevésbé ismert cég vállalkozott. Ezen felül még huszonhat utazó vállalatot lépett egyezsége a kiállítás igazgatósága. Itt csak a városokat akarjuk felsorolni, a honnan majd a kiránduló társaságokat Budapestre hozzák. Ezek: Bécs, Riga (Livland), Chicago, Brüsszel, Berlin, Hamburg, Brünn, London, Antwerpen, Filadelfia, San-Francisco, Liverpool, Southampton, Páris, Kopenhága, München, Amsterdam, Genf, New-York.

Földmivesek és munkások a kiállításon. Megirtuk már, hogy milyen mesésen olcsóvá teszi a kiállítás igazgatósága a földmives és munkás népnél a kiállítás tömeges meglátogatását, hogy elérhetővé legyen az a cél, hogy Magyarországon minden ember legalább egyszer-kétszer megnézzé az ezredéves kiállítást. Az igazgatóság jegyzeteket ad ki, amelyekhez vasúti jegyek vannak a felutazásra is hazatérésre, utalványok 2 napi szállásra, két ebédre és vacsorára, s két jegy a kiállítás látogatására. E jegy fűzetek ára persze a vasúti jegyetől függ, zónák szerint változik.

Közgazdaság.

Zárlat feloldás. Az alsó ausztriai cs. és kir. helytartóság január 31-én kelt rendelete szerint, az Abauj-Torna és Győr vármegyék területéről származók Ausztriába bevitelle tekintetében a száj és körömfájás miatt eddig fenntartott korlátozásokat a mai napon hatályon kívül helyezte. Az Arad városból és Sopron vármegyéből beviendő kerdőzökre nézve azonban a korlátozásokat még mindig alkalmazza. A styriai cs. és kir. helytartóság, mint ezt a földmivészügyi miniszter leiratában a törvényhatóságokkal tudatja — január 31-én kiadott rendelete szerint, kerdőzöknél Magyarországból való bevitelt, további intézkedésig eltiltotta.

Vetések állása. Értesülésünk szerint a földmivészügyi miniszteriumban most állítják össze a vetések állására vonatkozólag beérkezett jelentéseket. E jelentések szerint általában véve a gabonaművek állása eddig kielégítő. A repce helyenként, de kivált a Tisza mentén és általában az Alföldön erősen megynyllette a telet. Hasonló a vetések állása az ország északnyugoti részén. — A takarmány állapotja nem egy öntetű. Nehéz kedvezőtlen, nehéző pedig igen bő eredményre várható.

Köbányai sertés-piacz.

Február 12.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű. Öreg nehéz (páronként —400 klgon felüli sulyban) — krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg sulyban) — krig. 3. Fialat nehéz (páronként 320 klgon felüli sulyban) 47—48 krig. 4. Fialat közép páronként 250— klg, sulyban 47—48 krig. 5. Fialat könnyű (páronként 250 klgmíg terjedő sulyban) 43—45 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) —45 krtól —36 krig. Közép (páronként 220—280 klgon felüli sulyban) 45.—46 krig. Könnyű (páronként 220 klgmíg terjedő sulyban) 43.—44 krig: Szeriabi: 9. Nehéz (páronként 200 klgon felüli sulyban) 48—49 krig. 10. Közép (páronk. 220—260 kgr. sulyban) 45—46 krig. 11. Könnyű (páronk. 220 klgmíg terjedő sulyban) 44—45 krig. Sertés létszám 1896 évi febr. hó 3. napján volt készletben 33144 db. 1896 febr. hó 10-ik napján felhajtatóit — darab. 1896 febr. 4—5-ik. napján elszállított 32888 db. 1896 évi febr. hó 12-ik napjára maradt készletben 3031 db Hizott-sertés forgalom változatlan.

CSARNOK.

A királyi tanácsosék.

— Regény. —

32.

Irta: **Vértessy Arnold.**

(Folytatás)

S mennél jobban megismeri Sarolta, annál jobban csodálkozik. Hogy maradhatott ez a gyöngéd, ez az érzékeny lény e mellett a vaskos, durva férj mellett? Hogy egyezhetett meg e két annyira különböző természet s mi tartotta őket együtt? Mert ahhoz nem kell valami különös lélektani buváriát, hogy az ember kitalálja, hogy ezt a nőt nem köthette a szerelem férjéhez?

Hát mi? Lehet más valami is, a mi egy házaspárt összeköthet? Nem hitvány érdekszállak, hanem a mi egy nemesebb lelket is leköt? Sarolta sejtí, hogy kell lenni ilyesminek is. Őb bizonyára nagyon sok, a ki így megy férjhez. Hiszen ő maga is bele ment a házasságba, melyet nem kötött a szerelem. De most már fölebredt. S most már az ő büszke lelke nem fog meghajolni a járom alatt. Am hajtsák meg nyakukat a gyöngék, ő nem, nem.

Érzi, hogy most már megtisztulva emelkedett föl lelke a salakból. S a ki ez időben látta őt, megiepetve vette észre, mintha valami dicsfény sugározna arcát körül. Mintha még szebbé és büszkébbé vált volna.

Persze a méltóságos asszony. Mert most már bizonyos, hogy Ágasházy Miklós nőül veszi. Tihanyi Marci beszélt, meg a többi ugaroskarádi urak, a kiknek Ágasházy Miklós maga mondta. Mit csináljon? Kompromittálta, hát el kell vennie.

De Kékedy is be-zéli, az ügyvéd, a ki a válópórt fogja folytatja. Csak azt várják, míg Cserepes Géza teljesen fölűdül. Addig nem akarja aláírni a meghatalmazást Sarolta ő nagysága.

Igazán csodálatos teremts. Válik a férjéttől s mindennap meglátogatja. Megezukrozza neki a keserű mandulat. Szegény Cserepes Géza!

A gőzmalomban, a hol a könyvelőjüket agyon szeretik, különösen nagy a megbotránkozás. Czudarság, hogy egy olyan hányaveti fiatal ur így tönkretessen egy becsület pol-

gárembert. Előbb el akarja venni az életét, aztán elrabolja a feleségét. Hát a nagy uraknak már minden szabad?

A gőzmalom tisztviselői dühösködnek. Nem kellene engedni. Az igazgató kis fürge felesége legjobban tüzezi a férjét:

— Bele kellene avatkozni.

— De lelkem, baj lesz belőle, véli az igazgató ur, a ki egy kis lovagiaskodást nem banna Cserepes Gézáért, meg aztán az emeli is az ember tekintélyét, de egy golyót nem szeretne a melle közepébe.

Pedig az olyan Ágasházy-féle urak átkozottul jól tudnak löni. Hisz egyéb dolguk nincsen.

— Ej mit? — pattog a kis igazgatóné. Nem engedem, hogy párba legyen. Majd ki is kaparnám a szemét. Meg a tiedet is. De lehetne valahogy másképp.

Találgatják, hogyan lehetne. Föl kellene biztatni Cserepeséket, hogy ne engedjék, Géza ne egyezék bele; huzzák a pórt s próbálják, hátha azalatt megjön a menyecske az esze.

Csak hogy ki mondja meg Cserepeséknél? A mogorva pénztárnok egy izben neki gyürkőzött, hogy ő megmondja, de aztán csak abba hagyta. Tán inkább a menyecskevel kellene beszélni? Megmondani neki:

— Hallja, ne hagyjon itt ilyen derék embert olyan himpellerért.

De a menyecskevel nincs alkalma találkozni s a dolog huzódik, huzódik, míg egyszer csak össze nem találkozik a pénztárnok ur az öreg Cserepes Andrásal s elő nem találja neki a dolgot.

— Bolond beszéd az, — fakad ki az öreg. Már hogy az én menyem válik? Aztán Ágasházyhoz megy? Hát még mit? Ne tessék nekem ilyeneket beszélni. Olyan tiszta az, — mint az arkangyal, nincs annak szeretője.

De kissé megzavarja az öreget ez a bolond beszéd. Így hát hiszen neki is furta már valami a fejét, már szólni is akart. — Mert hát ilyen házias életet még ő soha se látott, hogy az aszony az édes anyjánál lakjék, nem az uránál s csak úgy egy-egy órára jöjjön át látogatába az urához, a helyett, hogy ápolta volna a házában.

Innéttova egy hónapja, hogy megesküdték s olyan az most is, mintha csak idegen volna. Már annyi igaz, hogy nincs a dolog rendjében s hiába beszél Cserepes Andrásnak a felesége, hogy így, ugy.

— Engem re bolondítsanak. Tudni akarom, hogy mi igaz abból a pletykából.

XVI.

Dél felé szokás szerint átment Sarolta. De ma sokkal komolyabb volt, mint máskor, elmélázó és szomorú.

Ez volt az utolsó látogatás. Holnap utazik Budapestre.

Nem akart sokáig maradni, — csak rövid ideig.

(Folyt köv.)

Tőzsde.

Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. —

Őszi buza szept.—okt.-re	6.98—7.00
Új buza őszre 1896.	7.17—18
Őszi rozs	—
Tavaszi rozs	6.43—45
Őszi zab	—
Tavaszi zab	6.00—02.
Új tengeri május—jun.-ra	4.35—36

Bécsi gabonatőzsde.

— Érkezett d. e. 11 óra 20 p. —

Őszi buza szept.—okt.-re	7.39—40
Tavaszi » márcz.—ápr.-re	7.52—54
Őszi rozs	—
Tavaszi rozs	6.91—93
Őszi zab	—
Tavaszi zab	6.40—42
Tengeri máj.-jun.-ra	4.69—70

Debreczeni városi színház.

Idény bérlet 29. Píratlan bérlet 29.

Pént-ken, 1896. Február hó 14-én:

A szökött katona.

Eredeti énekes népszimű 3 felvonásban. Irta: Szigligeti Ede. Zenéjét szerzette: Szerdahelyi. (Rendező Hevessy.)

Nyilttér.

Med. univ.
Fogorvos dr. Sichermann Adolf.

Kossuth-utca 2152. (Kardos-ház.)

Rendel: délelőtt 9—12. délután 2—6.

Magyarország nagyobb vidéki városaiban képviselősegeket

küldünk és felkérjük az elektrotechnikai vagy általában a technikai szakma cégeit, velünk közelebbi tudnivalók megadása végett összekötetésbe lépni. **Accumulator-gyár** részvénytársaság **budapesti vezérképviselősege.**



**Mária-
zell**

**Gyomor-
cseppek**

nagyszertén hatnak gyomor bajoknál, nékülözhetően és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújtság, savanyú, felbőffőség, hasmenés, gyomorfégés, felesleges, nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs szükség.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Említett bajoknál a **Máriacelli gyomor-cseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Török József** gyógyszerértára **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”.

A **Máriacelli gyomor-cseppek** valódián kaphatók.

Kapható Debreczenben: Göll Nándor, Tóth Béla, Mihalovits István, Dr. Rotznek V. Emil, Tamassy és Balázs gyógyszerészeknél, Diószegen Vaday Ignác, Érmohályfalván Mátray István, Hadházon Farkas Ödön, Kabán Horváth Kálmán gyógyszerészeknél.



Uj

Bor-, ser- és pálinkamérés a Miklós-utczával szemben.

Van szerencsém a n. é. közönség-t értesíteni, hogy a **Miklós-utczával szemben**

bor-, ser- és pálinkamérést nyitottam,

a hol a közönséges kerti borok, finom asztali és pecsenye borok, kitünő kőbányai ser-, mindenféle pálinkaneműk

kiméretnek.

Pinczéimben csakis előrendű, tisztán kezelt italok lesznek, és főgondot arra fordítok, hogy a n. é. közönség igényeit pontos és jó kiszolgálattal kielégíthessem. Teljes tisztelettel

KOLOSSA ADÁM,

a Miklós-utczával szemben.

A „Báró Hirsch Mór“

jótekonysági és önszegélyző egyesület

törzstagjait és ezek hozzátartozóit betegség esetén **orvosi kezelésben** **gyógyszerek** **kiszolgáltatásában** és a törzstagot **heti pénzsegélyben** részesíti, továbbá a törzstag elhalálása esetén hátramaradott családjának az alapszabályokban foglalt feltételek mellett az **A. osztályban 1200** frt, a **B. osztályban 600** frt, a **C. osztályban pedig 300** frt segélyösszeget fizet.

Tagok felvételnek — f. évi márczius hó 15-ig, beiratási díj nélkül — az **A. osztályba 40** éves korig, havi járulék **2 frt 50 kr.**, a **B. osztályba 45** éves korig, havi járulék **1 frt 70 kr.** és a **C. osztályba 50** éves korig, havi járulék **1 frt 30 kr.**

Felvételek eszközöltetnek:

DEBRECZENBEN: Balog és Jonás cézegnél.

Budapesten az egyesület központi irodájában **VI. Teréz-körút 3. szám** alatt.

„Báró Hirsch Mór“

jótekonysági és önszegélyző egyesület.

161/1896. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak 67 1895. p. sz. végzése folytán közhírré létezik, miszerint Mazur Károly részére Kovács János b. ujjvárosi lakostól 54 frt 44 kr tőke, ennek évi esedékes 6% kamatai és eddig összesen 2 frt 50 kr perköltség erejéig 1895. évi június hó 6 n. bíróság lefoglalt és 1800 frt krra becsült egy cséplő gépből álló ingóságok 1896. évi február hó 29-én d. e. 9 órákor kezdetét veendő és b. ujjvároson alperes gőzmalmában megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is, el fog-nak adatni.

Debreczen, 1896. évi febr. hó 11-n.

Sugár Gyula
bir. kiküldött.



KÖHÖGÉS,

rekedtség és elnyálkásodásnál
a torok és légzési szervek

MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánlják

EGGER

kitünő hatása

mellpasztilláit.

Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban, minden gyógyszerárban és nevezetesebb gyógy-füszerezletben.

Fő- és szétküldési raktár

EGGER A. és FIAI

Nádor-gyógyszertára
BUDAPEST, Váci-körút 17.